Деловой программой юбилейной выставки-ярмарки предусмотрены 9 мероприятий различной отраслевой направленности, в том числе тренинги, семинары, дискуссионные площадки и даже 2 школы. 
· Одну из них – «Школу экспорта» –  впервые для томских аграриев уже сегодня проведут эксперты Российского экспортного центра. Тренинг «Эффективный маркетинг для экспортеров» проходит на базе бизнес-инкубатора Томского госуниверситета (ул. Герцена, 2, ауд. 13). 
Участникам тренинга расскажут, почему экспорт органики в Европу приносит прибыль, как развить конкурентные преимущества товара на внешних рынках, выстроить ценовую стратегию, организовать экспортное интернет-продвижение, провести анализ компонентов маркетинг-микс 4Р (товар, цена, место, продвижение) и т.д.
Применяя интерактивные методы обучения, квалифицированные тренеры помогут сельхозтоваропроизводителям изучить основы внешнеэкономической деятельности для подготовки предприятия к выходу на внешние рынки.
· 25 октября, в день открытия выставки-ярмарки, для руководителей и специалистов племенных хозяйств региона пройдет семинар на тему «Что нужно сделать, чтобы стать племенным хозяйством и остаться им». 
· В этот же день в Томске пройдет Школа садоводов, ориентированная на получение высоких результатов в картофелеводстве и дискуссионная площадка по образовательной тематике «Внедрение стандартов WorldSkills в подготовку кадров для АПК». 
· В пятницу, 26 октября, в рамках «Золотой осени – 2018» будет организован практикоориентированный семинар «Информационные системы в ветеринарии: работа над ошибками». Основные вопросы, которые планируют рассмотреть участники – работа в информационной системе «Меркурий», которая была запущена в этом году, и электронный учет животных в КАС «Ветеринария».
· Также мы традиционно планируем уделить внимание такой важной теме как охрана труда. Для руководителей и специалистов АПК пройдет тренинг по снижению рисков для жизни и здоровья работников, а также производственного травматизма.
· [bookmark: _GoBack]Различные семинары также будут посвящены умным технологиям в сельском хозяйстве, здоровому питанию (в частности, новым технологиям в области хлебопечения), а также новым подходам к получению эко-продукции. 


